



Обзор по материалам СМИ
16 декабря 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- 95 лет Эвенкии и Таймыру: коренные народы Красноярского края развиваются при поддержке государства и бизнеса

2. СМИ о городе Дудинке:

- Прокуратура разбирается в причинах коммунального ЧП в Дудинке
- В Дудинке устраниены последствия коммунальных аварий
- В Дудинке подвели итоги интеллектуально-развлекательного марафона

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Заксобрании обсудили реализацию комплексного плана развития Норильска

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае замедлился рост числа случаев ОРВИ и гриппа
- В Красноярском крае 6 иностранцев лишили гражданства РФ за преступления
- Субсидии на переселение из районов Крайнего Севера получили 155 семей

5. СМИ о России:

- Песков: Путин читает прямые обращения от граждан, чтобы понимать их настроения
- Володин: 50% сделок по семейной ипотеке происходит в пяти регионах РФ
- Госдума приняла закон об ограничении максимальной переплаты по займам МФО
- Верховный суд постановил вернуть Полине Лурье квартиру, купленную у Долиной
- В МВД России назвали три типичные манипуляции мошенников

6. СВО:

- Песков пригласил ветеранов СВО пообщаться с Путиным после "Прямой линии"
- Новости об основных событиях в зоне СВО 16 декабря

7. Разное

- Европе — стоять и бояться: Россия обязательно придет за своим

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

95 лет Эвенкии и Таймыру: коренные народы Красноярского края развиваются при поддержке государства и бизнеса

10 декабря в Красноярском крае отметили большой праздник – 95-летие со дня образования Таймырского Долгано-Ненецкого и Эвенкийского округов. Представители коренных народов на огромной территории региона малочисленны, но именно они во многом создают культурную идентичность Красноярья, являются жизненной силой Арктики. По объективным причинам КМНС нуждаются в постоянной поддержке – и уже давно вместе с государством о северянах заботится крупный бизнес, осваивающий богатства сухой земли.

Большой праздник в честь круглой даты прошел 13 декабря во Дворце Труда и Согласия в Красноярске, где собирались представители разных поколений северян.

Во время торжественной церемонии общественникам, ветеранам, молодым лидерам вручили благодарственные письма губернатора, почетные грамоты Таймыра, Эвенкии и Региональной ассоциации КМНС, медали Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока «За верность Северу».

Концерт прошел с северным колоритом: на сцене выступали таймырские коллективы «Хэйро» и «Харп», группа «Сулускан», эвенкийские ансамбли «Окситакан» и «Холана», другие артисты. Зрители встречали яркие выступления овациями.

А перед Дворцом развернулось этническое стойбище: северяне угостили гостей блюдами национальной кухни, учили своим ремеслам, показывали мастерство в традиционных состязаниях: перетягивание палки и прыжкам через нарты, рассказывали о красочных традициях. Стоит отметить, что такие площадки с радушными хозяевами всегда очень популярны у красноярцев и гостей края. Атмосфера и здесь, и в зале была очень дружеской и теплой.

Организатором мероприятий в честь образования Таймыра и Эвенкии вот уже 5 лет является Ассоциация коренных малочисленных народов Севера Красноярского края, а ее партнерами выступили власти муниципальных округов, ООО «РН-Банкор», Дворец труда и компания «Норникель».

Еще до концерта в честь юбилея состоялись семинар по вопросам защиты прав КМНС, заседание Совета представителей коренных малочисленных народов РФ, проживающих на территории края, и конференция. Ее участники обсудили вклад северных народов в развитие региона и Арктики, практики традиционного ведения хозяйства, перспективы развития ремесел и сохранения самобытной культуры коренного населения.

Жизнь на Севере полна трудностей, и проблемы у местного населения из года в год одни и те же: организация традиционных промыслов, таких как оленеводство, рыболовство и промышленная охота, вопросы социального развития.

Достаточно большую поддержку населению в этом оказывают власти Красноярского края. Но порой государственной помощи бывает недостаточно, и к решению множества вопросов подключается бизнес, который работает на территории.

«Норникель», который уже 90 лет ведет свою деятельность в местах компактного проживания коренных народов, сегодня оказывает серьезную поддержку северянам со строительством жилья, инфраструктуры в поселках и ведении традиционных промыслов.

«Мы помогаем семейным родовым общинам участвовать в конкурсах и аукционах на приобретение лимитов рыболовных участков, на законных основаниях выигрывать их, вывозить рыбу на реализацию, получать доход. Разработан целый комплекс мероприятий: это и ремонт ледников на промысловых точках, и вывоз сельхозпродукции, и подготовка к охотничьему и рыболовному сезону», – отмечает первый вице-президент Ассоциации коренных малочисленных народов Севера Красноярского края, руководитель направления по работе с коренными малочисленными народами Севера в Заполярном филиале «Норникеля» Анфиса Никифорова.

В советское время экономика была плановой, поселения коренных народов являлись частью совхозов, существовали государственные лимиты. Сегодня все иначе, и к развитию Севера нужен особый подход...

ДЕЛА

2. СМИ о городе Дудинке

Прокуратура разбирается в причинах коммунального ЧП в Дудинке

В Дудинке прокуратура начала проверку после коммунальной аварии, из-за которой значительное число горожан осталось без отопления. Об этом пишут в пресс-службе ведомства.

В ноябре работу тепловой сети Луч №5, находящейся в ведении АО «Таймырбыт», приостановили для устранения прорыва. Это привело к тому, что 38 домов оставались без тепла в течение шести часов.

Когда ремонт закончили, возникли новые сложности: инженерные системы не выдержали повышенного давления, из-за чего в домах было холодно, температура упала.

Прокуратура с Ростехнадзором и Стройнадзором организовала проверку. В итоге в отношении руководителя Дудинской управляющей компании возбудили административное дело – за несоблюдение требований к обслуживанию общего имущества.

Сейчас последствия почти устранили. Пострадавшие жители могут обратиться в управляющую компанию для перерасчета стоимости коммунальных услуг.

«Таймырский телеграф»

В Дудинке устраниены последствия коммунальных аварий

Ситуация стабилизировалась. Три недели потребовалось дудинским коммунальщикам, чтобы ликвидировать последствия двух аварий на магистральном трубопроводе. Напомним, в конце ноября без отопления и водоснабжения остались жители 38 домов. В аварийку поступило около 1000 заявок. Пришлось привлекать специалистов из соседнего Норильска. Какая обстановка в городе сейчас?

На чердаке девятиэтажки по улице Щорса прорвало разводку. Последний подъезд, последний этаж, последняя квартира, но помочь дождались одними из первых. Благо в квартире идет ремонт, особого ущерба нет.

Татьяна Крохина, жительница Дудинки: «Вчера у нас побежал шов в большой комнате, вызвали аварийку, приехали, сделали нам. Сегодня они меняют разводку нам».

Эта ситуация скорее исключение. Большинству жителей ждать аварийку приходилось по несколько дней. Некоторые в очереди до сих пор. Для оперативного обращения граждан коммунальщики открыли группу в мессенджере МАХ.

В Дудинской управляющей компании на устранении коммунальных аварий было задействовано всего 16 человек, которые трудятся в режиме нон-стоп уже более 20 дней. Пришлось привлекать дополнительные силы ресурсоснабжающей организации. На помощь пришли и бригады из соседнего Норильска. 30 человек с медного завода.

Андрей Кравчук, бригадир: «Приехали из города Норильска на помощь Дудинке в чрезвычайной ситуации по разморозке отопления, регистров. На помощь сюда приехали. У нас своя специфика там, у нас своя работа, тут своя работа. Ну а так, в принципе, мы трубники, специалисты в своем профиле. Работа есть работа».

Тысячи заявок, на улице ниже 40 градусов. Спустя три недели коммунального аврала ситуация нормализовалась, считают в управляющей компании. В работе остаются десятки адресов. В основном отрабатываются текущие заявки.

Александр Тополь, генеральный директор Дудинской управляющей компании: «Те последствия 24 ноября и 2 декабря, когда происходила авария, устраниены. Сейчас в городе идет обычная работа — заявки жильцов на отсутствие воды, горячей воды и перемерзание канализации. Как обычно, рабочие моменты».

Тем не менее, ситуация вышла на краевой уровень. Северяне доспучались до губернатора во время прямой линии Михаила Котюкова. Глава региона дал распоряжение: подготовить дополнительные бригады и необходимое оборудование для ликвидации подобных ситуаций.

Михаил Котюков, губернатор Красноярского края: «По всем адресам, которые прозвучали, и тем, что не прозвучали, но есть в обращениях либо ещё поступят, поручаю главам муниципальных образований по каждому адресу отработать».

В конце этого года будет проведена краевая комиссия по ЧС, где каждый глава муниципалитета отчитается о проделанной работе.

Вести-Красноярск

В Дудинке подвели итоги интеллектуально-развлекательного марафона

Финальная игра марафона «КакТус 2.0», состоявшаяся 15 декабря в кинодосуговом центре «Арктика», собрала более сотни участников — представителей 32 команд из различных предприятий, организаций и учреждений города, чтобы проверить их эрудицию в решающем туре.

Пятая игра «Новый год к нам мчится» состояла из шести раундов разного формата, в каждом из которых было предложено десять вопросов. Участники демонстрировали свои знания, угадывая музыкальные композиции и фильмы на зимнюю тематику, проявляли интуицию, эрудицию и логику.

Церемонию награждения лучших команд по итогам финальной игры провел первый заместитель главы города Дудинки Евгений Ожегов, который отметил, что подобные мероприятия не только сплачивают коллективы, но и способствуют расширению кругозора, дарят участникам положительные эмоции и позволяют активно провести время.

По результатам пятого тура, первое место и кубок завоевала команда третьей школы «Размерный ряд». Второе место досталось команде «Огнеборец» из 16-го пожарно-спасательного отряда ГУ МЧС России по Красноярскому краю. Тройку лидеров разделили сразу три команды: «Юниор», «Акватория» (представители Заполярного транспортного филиала ПАО ГМК «Норникель»), а также команда администрации города Дудинки под названием «Все по плану».

Заместитель главы Таймыра по социальной политике Владимир Подобед поздравил участников с успешным завершением игры и объявил результаты всего игрового сезона. Победителями интеллектуально-развлекательного марафона «КакТус 2.0» стали команды «Все по плану» и «Размерный ряд», каждая из которых получила главный приз в размере двадцати пяти тысяч рублей. «Огнеборец» стал бронзовым призером, получив денежный приз в десять тысяч рублей. Команды «Юниор» и «Семейка Крудс» (представители управления социальной защиты населения), занявшие четвертое и пятое места, были награждены денежными сертификатами на пять тысяч рублей.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В Заксобрании обсудили реализацию комплексного плана развития Норильска

На заседании «северного» комитета Законодательного Собрания депутаты рассмотрели ход реализации комплексного плана социально-экономического развития Норильска. В обсуждении приняли участие глава города Дмитрий Карасев, представители «Норникеля», а также органы краевой власти.

План реализуется в рамках соглашения между Минвостокразвития РФ, правительством края, Норильском и «Норникелем». Он включает реновацию жилого фонда, благоустройство, развитие социальной инфраструктуры и ЖКХ, переселение граждан на материк. Основной объём финансирования — 81,3 млрд руб. из 120 млрд — обеспечен за счёт внебюджетных средств компании.

В Норильске растут объёмы ввода жилья: в 2024 году введено 6,2 тыс. кв. метров, в 2025-м — 16,2 тыс. кв. метров. В этом году сданы новые дома на улицах Лауреатов,

Спортивной, Павлова и Кирова. Планируется ввод ещё двух 9-этажных домов на улице 50 лет Октября на 184 квартиры.

В рамках реновации ликвидированы 20 аварийных домов, выполнен капитальный ремонт 4,7 тыс. метров инженерных сетей. Развивается социальная инфраструктура, обновляется городская среда и общественный транспорт.

Заполярная правда

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае замедлился рост числа случаев ОРВИ и гриппа

За неделю в поликлиники обратился 22 091 житель Красноярского края с симптомами ОРВИ и гриппа. В Красноярске количество заболевших не превысило зарегистрированных неделей ранее. В управлении Роспотребнадзора по краю отметили, что темп прироста заболеваемости замедлился.

Заболевшие чаще регистрируются среди работающих взрослых. Специалисты рекомендуют при появлении первых признаков простуды остаться дома и обратиться к врачу. Выходить на работу и распространять вирусы среди коллег и их близких не стоит.

По данным ведомства, заболеваемость среди детей снизилась благодаря соблюдению образовательными учреждениями противоэпидемических мероприятий.

Добавим, в регионе отмечается циркуляция вирусов гриппа и ОРВИ. При этом случаи заболевания гриппом имеют легкую и среднюю степень тяжести.

НКК

В Красноярском крае 6 иностранцев лишили гражданства РФ за преступления

В Красноярском крае шестеро иностранцев лишиены российских паспортов по решению органов внутренних дел за совершение уголовных преступлений. Сейчас у осуждённых уже изъяты документы.

Лишение гражданства коснулось двух жителей края 1974 и 1971 годов рождения, осуждённых за организацию незаконной миграции, а также гражданина 1969 года рождения, признанного виновным в производстве и сбыте наркотиков. Ещё трое молодых людей (2000, 1997 и 1999 годов рождения) утратили статус за уклонение от прохождения военной и альтернативной гражданской службы.

После отбытия назначенного наказания все шестеро будут обязаны покинуть территорию России. В случае отказа покинуть страну добровольно к ним будут применены принудительные меры депортации.

В Управлении по вопросам миграции ГУ МВД России по краю подчеркнули, что работа в этом направлении продолжается.

АиФ Красноярск

Субсидии на переселение из районов Крайнего Севера получили 155 семей

В Красноярском крае субсидии на переселение из районов Крайнего Севера в 2025 году получили 155 семей. Выдача свидетельств о предоставлении социальных выплат завершена, план года выполнен. Отметим, что переселение в территории с более благоприятными климатическими условиями проводится за счет федерального и краевого бюджетов.

В этом году получателями выплат стали жители Таймыра, Норильска, Туруханского района, Эвенкии, а также муниципальных округов: Богучанского, Енисейского, Кежемского, Мотыгинского.

Право на получение жилищных субсидий имеют граждане со стажем работы в районах Крайнего Севера не менее пятнадцати лет. Еще одно условие — они не должны иметь в собственности жилье за пределами районов Крайнего Севера. Средний размер социальной выплаты на семью из двух человек составляет около 5,5 миллионов рублей. Однако к этой сумме можно добавить собственные средства и приобрести жилье в любом регионе страны.

Комсомольская правда

5. СМИ о России

Песков: Путин читает прямые обращения от граждан, чтобы понимать их настроения

Президент РФ Владимир Путин, когда у него есть возможность, лично просматривает обращения на "Прямую линию", чтобы понять настроение граждан. Об этом в эфире "России 24" сообщил пресс-секретарь российского лидера Дмитрий Песков.

По его словам, президенту направляют обобщенные подборки с вопросами, которые поступают на "Прямую линию".

"Президент получает обобщенную информацию. Он получает и сам массив, разобранный по темам, прямые обращения граждан. И когда у него есть возможность, он просто просматривает, потому что это дает уникальное понимание настроения граждан", – сказал Песков.

Ранее в эфире телеканала "Россия 24" сообщили, что в колл-центр программы "Итоги года с Владимиром Путиным" поступило более 1,6 миллиона обращений.

"Прямая линия" состоится 19 декабря в ходе программы "Итоги года с Владимиром Путиным", которая начнется в 12.00 по московскому времени. Транслировать ее будут телеканалы "Россия 1" и "Россия 24".

Обратиться к главе государства можно через чат-бот в мессенджере МАХ. Также вопросы президенту можно задать через сайт moskva-putinu.ru (москва-путину.рф), с помощью СМС или ММС по номеру 0-40-40 и по телефону 8-800-200-40-40. Еще один вариант – через группы "Итогов года с Владимиром Путиным" в "ВКонтакте" и "Одноклассниках".

Вести

Володин: 50% сделок по семейной ипотеке происходит в пяти регионах РФ

Половина сделок по покупке квартир по семейной ипотеке совершается всего в пяти субъектах РФ, заявил в интервью телеканалу "Россия 1" председатель Государственной Думы Вячеслав Володин.

Он отметил, что другие российские регионы должны быть также активно вовлечены в процесс решения жилищных вопросов.

"У нас, с одной стороны, развивается строительство, и министерство, и предыдущий вице-премьер работают эффективно, но, с другой стороны, вызовы сегодняшнего дня надо преодолевать, потому что мы отмечаем, что у нас, если говорить о семейной ипотеке, 50% приходится всего на 5 субъектов Российской Федерации, а другие 50% – это 84 субъекта. Поэтому надо сделать все для того, чтобы и другие субъекты Российской Федерации также активно были включены в процесс решения жилищных вопросов", – заявил Володин.

По словам спикера Госдумы, решение проблемы доступности жилья позволит закрепить людей в регионах и улучшить демографическую ситуацию в стране.

Вести

Госдума приняла закон об ограничении максимальной переплаты по займам МФО до 100%

Госдума сразу во втором и третьем чтении законопроект, который с 1 апреля 2026 года снижает до 100% со 130% максимальный размер переплаты по краткосрочным (до года) потребительским займам микрофинансовых организаций (МФО), включая штрафы, пенни и другие платежи.

Законопроект (№887449-8) в апреле внесла в парламент группа депутатов и сенаторов. Документ был принят в первом чтении в октябре.

Закон предлагает поэтапно реализовать идею ЦБ – "один заем в руки до погашения". Первый этап переходного периода предполагает, что МФО не смогут выдавать займы, полная стоимость (ПСК) которых более 200% годовых, клиентам, уже имеющим от двух непогашенных займов со стоимостью более 200% годовых. Он продлится с 1 октября 2026 года по 1 апреля 2027.

Чтобы узнать об обязательствах заемщика в других МФО, микрофинансовая организация обязана будет направить запрос во все квалифицированные бюро кредитных историй (всего таких БКИ сейчас 4).

На втором этапе, который начнется с 1 апреля 2027 года, вступит в силу требование об одном "дорогом" займе (с полной стоимостью более 100%) в одни руки. После его погашения новый "дорогой" заем клиент сможет оформить только после трехдневного "периода охлаждения".

Документ увеличивает с 5 млн рублей до 15 млн рублей максимальную возможную сумму займа компаниям и индивидуальным предпринимателям, которую они могут получить в МФО. Необходимость повышения лимита авторы законопроекта объясняют тем, что он не менялся с 2018 года. Эта норма вступает в силу с момента официального опубликования закона.

ИА "Финмаркет"

Верховный суд постановил вернуть Полине Лурье квартиру, купленную у Долиной

Верховный суд РФ во вторник, 16 декабря отменил ранее принятые судебные решения по резонансному делу о квартире певицы Ларисы Долиной, продавшей ее москвичке Полине Лурье. Продажа, по заявлению самой Долиной, была совершена под влиянием мошенников.

Как сообщает пресс-служба Верховного суда в официальном Telegram-канале, судьи постановили вернуть дело в апелляционный суд на повторное рассмотрение. Недвижимость пока остается в собственности Лурье. Ранее в квартире разрешили проживать Долиной – до решения суда второй инстанции, куда на новое рассмотрение отправили иск покупательницы о выселении семьи артистки.

«Судебная коллегия по гражданским делам Верховного Суда РФ определила: ранее принятые по делу судебные акты отменить. Квартиру оставить Полине Лурье, в ближайшее время нижестоящему суду рассмотреть иск о принудительном выселении Долиной. Решение вступает в силу немедленно», – говорится в канале Верховного суда.

70-летняя Долина продала свою квартиру в центре столицы за 112 миллионов рублей. Деньги, полученные от сделки, она передала мошенникам. По собственному признанию певицы, занимаясь продажей недвижимости, она была убеждена, что участвует в некой спецоперации: злоумышленники убедили ее, что она «сотрудничает с правоохранительными органами».

Спустя некоторое время, поняв, что ее обманули, артистка обратилась в полицию. В итоге суд встал на сторону Долиной и вернул ей недвижимость. 34-летняя Лурье, в свою очередь, осталась без жилья и без уплаченных за его покупку денег, что вызвало широкий общественный резонанс.

trud.ru

В МВД России назвали три типичные манипуляции мошенников

Мошенники довольно часто в своих схемах обмана используют три типичные манипуляции. Об этом 16 декабря сообщили в управлении по организации борьбы с противоправным использованием информационно-коммуникационных технологий (УБК) МВД РФ.

«В преступных схемах время — полноценный инструмент давления. Злоумышленники выстраивают сценарии так, чтобы человек не успел подумать, проверить информацию или посоветоваться», — указано в Telegram-канале ведомства.

Один из самых распространенных приемов — это создание чувства срочности. Мошенники часто действуют на эмоциях паники, сообщая, что с карты пытаются списать деньги или что необходимо срочно защитить счет. По словам сотрудников МВД, настоящие финансовые и государственные структуры всегда дают время для уточнения деталей и не торопят, особенно по телефону.

Другим приемом является техника обещаний и отсрочек. Мошенники предлагают товары или услуги, заявляя, что всё будет «завтра»: товар будет отправлен, деньги выведутся. Это

помогает преступникам удерживать внимание и затягивать момент, когда жертва осознает, что ее обманули.

Также мошенники выбирают «неудобное» время для звонков — рано утром, поздно вечером, на работе или во время поездки. Это делается с целью поймать человека в момент стресса, усталости или отвлеченностии, когда критическое мышление ослабевает, а вероятность принятия ошибочного решения увеличивается.

Ранее в этот день в МВД РФ сообщили, что наиболее распространенные способы обмана, которые используют мошенники в 2025 году, — угроза привлечения к уголовной ответственности якобы за финансирование терроризма и предложения «быстрого заработка».

«Известия»

6. СВО

Песков пригласил ветеранов СВО пообщаться с Путиным после "Прямой линии"

Пресс-секретарь российского лидера Дмитрий Песков пригласил ветеранов специальной военной операции, которые помогают с подготовкой "Прямой линии", пообщаться после ее окончания с президентом России Владимиром Путиным. Об этом он сказал в ходе посещения колл-центра программы "Итоги года с Владимиром Путиным".

Песков выразил уверенность, что глава государства захочет лично поблагодарить участников спецоперации.

"Вы обязательно подъезжайте в конце программы туда, где будет программа сама. Я уверен, что президент захочет и спасибо вам сказать, и пообщаться", — сказал он в ходе общения с ветеранами.

Согласно последним данным, в колл-центр программы "Итоги года с Владимиром Путиным" поступило более 1,6 миллиона обращений. Как ранее рассказал Песков, подготовка к "Прямой линии" идет ежедневно, в последние дни глава государства только этим и занимается.

Вести

Новости об основных событиях в зоне СВО 16 декабря на основе сводки Министерства обороны РФ.

Бойцы группировки «Запад» взяли под контроль населенный пункт Новоплатоновка Харьковской области.

Бойцы «Северной» группировки атаковали три бригады противника в районах трех населенных пунктов Сумской области и пять бригад ВСУ в районах пяти населенных пунктов Харьковской области. Потери украинской стороны за сутки: свыше 250 военнослужащих, боевая машина РСЗО «Град», артиллерийское орудие, 23 автомобиля, радиолокационная станция «RADA», станция РЭБ и три склада материальных средств.

Российские бойцы нанесли поражение шести украинским бригадам в районах населенных пунктов Благодатовка, Подолы, Шийковка, Глушковка, Купянск-Узловой Харьковской области и Красный Лиман ДНР. В зоне ответственности группировки потери противника составили: свыше 220 военнослужащих, четыре боевые бронированные машины, 18 автомобилей, три артиллерийских орудия, станция РЭБ и три склада боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение семи украинским бригадам в районах семи населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе достигли 200 человек. Также противник лишился четырех боевых бронированных машин, 13 автомобилей, трех артиллерийских орудий и пяти складов материальных средств.

Подразделения «Центральной» группировки продолжили уничтожение окруженных формирований ВСУ в микрорайонах Восточный и Западный города Димитрова и освободили 120 зданий. Бойцы ВС РФ также вели зачистку в селах Светлое и Гришино в ДНР.

В районе города Родинское ДНР военнослужащие «Центра» отразили две атаки подразделений 425-го штурмового полка «Скала» ВСУ, пытавшихся вернуть утраченные позиции.

За сутки подразделения группировки атаковали семь бригад и штурмовой полк в районах населенных пунктов Светлое, Торецкое, Белицкое, Шевченко ДНР и Новопавловка Днепропетровской области. Потери украинской стороны: свыше 505 военнослужащих, четыре боевые бронированные машины, боевая машина РСЗО «Град», девять автомобилей и десять артиллерийских орудий.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение трем бригадам и трем штурмовым полкам в районах населенных пунктов Андреевка, Великомихайловка Днепропетровской области, Гуляй-Поле и Косовцево Запорожской области. «ВСУ потеряли более 295 военнослужащих, два танка, две боевые бронированные машины, девять автомобилей, три орудия полевой артиллерии и два склада материальных средств», — сообщает Минобороны РФ.

Бойцы «Днепра» атаковали три бригады противника в районах населенных пунктов Орехов, Новоандреевка Запорожской области и Отрадокаменка Херсонской области. ВС РФ ликвидировали порядка 50 украинских боевиков, уничтожили 19 автомобилей, шесть орудий полевой артиллерии, две станции РЭБ и три склада материальных средств.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России ударили по объектам транспортной инфраструктуры, задействованным в интересах ВСУ, цеху сборки и хранения ударных БПЛА, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 154 районах. Средства ПВО за сутки сбили 180 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Европе — стоять и бояться: Россия обязательно придет за своим

Восемнадцать триллионов российских рублей — и пусть остальной мир их конвертирует в любую резервную валюту — таков объем грабежа наших активов. ЦБ России, не дожидаясь решения Евросовета по нашим авуарам, намеченного на конец этой недели, подал иск в Арбитражный суд.

В момент, когда грабеж будет совершен (а в этом почти, если у еэсовских не случится временного просветления, сомнений нет), иски от российского финансового регулятора наверняка поступят и в другие юридические инстанции. По всей планете. Вы хотели глобализма? Вы его получили.

Для грабежа европейцев запрут на столько дней, на сколько потребуется, вывернут суставы, выломают руки, помашут перед носами разогретыми паяльником и утюгом — и эти просвещеннейшие люди согласятся с представленным Еврокомиссией решением. О том, что именно к такому варианту все идет, сообщила главная евробанкирша Лагард. Она заявила, что проект по конфискации авуаров выглядит с юридической точки зрения "солидным".

В конце прошлой недели наши деньги были заморожены "навсегда". Это был первый акт грабежа на сотни миллиардов. Грабят не деньги каких-то "олигархов", а трудовые рубли пенсий, заработных плат, доходов от торговли нефтью — и не нефтью тоже. Отданные в доверительное управление тем, кого мы ошибочно считали приличными людьми.

Эти деньги на нас не упали с неба, не были подарены и не были частью наследства. Эти деньги были всеми нами заработаны. В условиях, далеких от благоприятных. Параллельно с созданием финансовой подушки безопасности и стабильности мы выплачивали долги. Как ответственные правопреемники Советского Союза мы взяли на себя обязательства погасить все задолженности, включая и векселя царской России. И по ленд-лизу. И за продовольствие, которое мы закупали на Западе в момент, когда начиналось "новое мышление" Горбачева, и за те финансовые транши, что нам предоставлял МВФ в первые годы, когда СССР потерпел крушение.

Решение о погашении всех существовавших у России финансовых обязательств было политическим. Потому что Россия и русские свои финансовые обязательства выполняют честно и в срок. А не летают по евростолицам на манер бродячего шапито с просьбой

"подкинуть сотни миллиардов на демократию, прогресс, европейские ценности, а также чтобы отразить русскую угрозу".

Для вечной заморозки наших активов Еврокомиссия ввела в действие 122-ю статью Лиссабонского протокола. В ней — про действия при "чрезвычайной экономической ситуации" и про то, что в условиях ЧС добиваться согласия всех 27 стран — членов сообщества не требуется. Полнота ответственности ложится на евробюрократов и на их главную фон дер Ляйен. Не нужно быть семи пядей во лбу или обладать третьим глазом, чтобы спрогнозировать фабулу второго акта грабежа.

Двумя третями голосов грабеж 200 с лишним миллиардов евро наших трудовых денег будет одобрен теми, кто в своей жизни палец о палец не ударили и для кого работа — возможность обтирать стены в кулуарах ветвей власти и надувать щеки на заседаниях. Эти люди в жизни не держали ничего тяжелее компьютерной мыши.

Отграбление России для Европы есть система. И мы, если уж совсем откровенно, с ней сталкивались все то время, что — мягко или жестко — противостоим европейцам.

Грабеж — один из способов ограничить наши ресурсы и возможности. Чтобы мы не вырвались вперед. Чтобы мы заткнулись в лапотности, увязли в суглинистой почве, оголодали и покорились "просвещеннейшим европейцам", получив за сдачу страны и державы стеклянные бусы в ассортименте.

Нынешняя война Европы с нами (без приставки прокси-), как и все предыдущие русофобские милитаристские кампании, — не про политику, а про экономику. Запад судит по себе.

Там не выучили ни единого урока, не прочли ни единой русской сказки и не в состоянии понять, что русских нельзя взять ни бедностью, ни лишениями, ни голодом, ни мором. Ничем. Мы умеем выживать в условиях дичайшего голода, немыслимых лишений и тогда, когда против нас — весь мир, самоназванный "цивилизованным".

Мы побеждаем в ситуации, когда другие сдаются и лижут сапоги агрессорам. Мы поднимаемся там, где другие стоят на коленях и молят о пощаде. И мы приходим за своим всякий раз, когда по справедливому счету ощущаем себя ограбленными.

Макроновская Франция получила от Крымской войны только парижский мост Альма. Мы же вернули себе Крым. Стармеровской Британии только и осталось, что грезить о новой интервенции в Мурманске, откуда мы их уже вышвыривали с позором. Мерцевской Германии лучше вообще молчать в тряпочку и помнить о надписях на стенах Рейхстага. Молчать и бояться.

Европа — этот современный чахнущий над златом Кощей — должна приготовиться к тому, чтобы проиграть нам. И чтобы вновь получить болезненную прививку от русофобии. А деньги мы еще заработаем. Миллиарды и триллионы. В любой вашей резервной валюте, какую назовете. И мы обязательно придем — вновь — и за своим. Так что стоять и бояться в Европе могут начать прямо сейчас.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 17.12.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	79,43	▼ 0,02
EUR	93,81	▲ 0,58

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 17 декабря		Завтра, чт, 18 декабря				Пт, 19 декабря				Сб, 20 декабря				Вс, 21 декабря				
Местное время	13 19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Туман, %	88	50								35								
Температура, °C	-34	-33	-32	-32	-32	-31	-34	-37	-36	-37	-37	-40	-36	-38	-39	-39	-40	-41
Ощущается как, °C	-42	-41	-42	-42	-42	-38	-42	-45	-41	-42	-42	-49	-44	-47	-45	-48	-46	-47
Давление, мм рт. ст.	750	749	749	750	751	752	754	755	756	757	757	757	757	757	756	755	755	755
Ветер: скорость, м/с	2	2	3	3	3	2	2	2	1	1	1	2	2	2	1	2	1	1
направление	B	B	B	B	B	B	C-B	C-B	C-3	Ю-3	Ю-В	B	C-B	C-B	C-B	C-B	Ю-В	